
Ata da 54ª Reunião ordinária do Colegiado do Curso de Graduação em Ciências 
Biológicas  do Instituto de Biologia – UFF – 25/07/07. 
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Aos vinte e cinco dias do mês de julho do ano de dois mil e sete, reuniu-se, em primeira 

convocação, às 16:30h, o Colegiado do Curso com a presença dos Representantes 

Departamentais Prof. Sergio de Oliveira Lourenço (GBM),  Prof. José Mario D’ Almeida (GBG), 

Profª Thereza F. Quirico dos Santos (GCM), Eden Vieira da Costa (GFI),e Profª Simone Florim 

da Silva (MMO), dos Representantes Discentes Ricardo Martins Monge e Daniel Henrique 

Alves Torres e dos Representantes Natos Profª. Jussara Machado L. Candido. Estavam 

ausentes os Representantes Departamentais  Profª Rita Fucs (GIM), Profª. Elizabeth Giestal de 

Araújo (GNE), Profª Maria Emilia Neves Cardoso (GAN), Prof. José Rodrigo de Moraes (GET),  

Profª. Bianca Machado (GQI), Prof. Walter Machado Pinheiro (MFL), Profª. Myriam Bandeira 

Cortês (MIP), Profª. Simone Rocha Salomão (SSE) e Profª Maria de Fátima C. de Paula (SFP), 

os Representantes Natos Profª. Cláudia Márcia Borges Barreto (GIM), Cícero Brasileiro de M. 

Neto (GBG), Profª. Dilvani Oliveira Santos (GCM), Profª. Paula Campelo Costa Lopes (GNE) e 

o Prof. Fábio Bettini Pitombo (GBM)   e os Representantes Discentes Rafaela Carneiro Moura, 

Victor de Souza Bittar, Mário Martins Sant'Anna e Bernardo Enne Correa da Silva. Iniciou-se a 

reunião com a aprovação da Profª Gerlinde Agate Platais Brasil Teixeira, coordenadora do 

curso de Ciências Biológicas, para presidir a reunião deste Colegiado. Em seguida foi exposto 

pela Profª Gerlinde Agate Platais Brasil Teixeira, coordenadora do curso de Ciências 

Biológicas, a solicitação da aluna Aline Miranda Alves, mat. 604.44.041-7 do curso de Ciências 

Biológicas, de sua mobilidade acadêmica pleiteando disciplinas a serem cursadas na UFRJ 

pelo período de um ano. Sendo esta proposta analisada pelos membros presentes do 

colegiado e concluindo que em princípio sua solicitação estava aprovada, porém com 

ressalvas, pois os membros do colegiado acreditaram ser uma carga horária muito extensa 

para ser cumprida pela referida aluna no período de 1(um) ano, logo aconselharam uma 

reunião entre a aluna Aline Miranda Alves e sua coordenadora, Profª Gerlinde Agate Platais 

Brasil Teixeira, para maiores esclarecimentos da viabilidade de conclusão por parte da aluna 

de todas as disciplinas elencadas pela mesma em sua solicitação, no período de 1 (um) ano. 

Em segundo item da pauta foi informado a inserção da disciplina Química Ambiental II como 
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optativa para o curso de Ciências Biológicas com previsão para o 1° semestre de 2008 para 

sua inserção e a solicitação do professor Cassiano Monteiro Neto (GBM) de aproveitamento da 

carga horária dos alunos participantes do intercâmbio, ficando esta análise a cargo do Prof. 

Sergio de Oliveira Lourenço (GBM), que irá trazer a reposta a este colegiado tão breve 

possível. Em terceiro item da pauta foi discutida a forma como os alunos se inscrevem nas 

disciplinas sem terem pré-requisitos e a inexistência de professores tutores que os orientem na 

escolha destas, ocasionando desta forma uma problemática visível no curso de Ciências 

Biológicas. Em seguida foi relatado novamente a problemática da disciplina Bioquímica, com 

reprovação de aproximadamente 75% dos alunos incritos na referida disciplina, sendo sugerido 

como uma das alternativas para amenizar tal situação que a disciplina Fundamentos de 

Química fosse adequada para o curso de Ciências Biológicas, para que desta forma ajudasse 

os alunos a terem mais fundamentos necessários para um melhor desempenho na disciplina 

Bioquímica. Eu, Milene Campos, lavrei a presente ata, que vai assinada por mim e pela 

Coordenadora do curso de Ciências Biológicas.  

   

 
 


